

Ленинское Знамя

Год издания XXII

Орган Северо-Казахстанского Обкома КП(б)К, областного Совета Депутатов Трудящихся и Петропавловского Горкома КП(б)К.

№ 106 (6199) |

7 мая 1942 г., четверг

| Цена 15 коп.

Немцам не удастся перехватить инициативу

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 5 мая (Спец. корр. ТАСС). На одном участке фронта немцы широко вводят свои „весенние“ резервы. Они пытаются вернуть утраченную инициативу, потерянные пункты. Каждая такая попытка неизбежно терпит полный крах.

Четыре раза в течение одного немцы предпринимали контратаки наш опорный пункт. Оставив на поле боя 260 солдат и офицеров убитыми и 6 подбитых танков, немцы откатились на исходные позиции.

ПАХАТЬ В СУТКИ 342 ТЫСЯЧИ ГА!

Весенний сев нынешнего года отличается от прошлых лет сложными особенностями военного времени. Большой объем весенней пахоты, сокращение тяговых ресурсов, приход на работу новых механизаторских кадров—все это требует от работников сельского хозяйства высокой организованности и максимального напряжения всех производительных сил.

Быстрые, подлинно военные темпы сева обуславливаются, прежде всего, весенней пахотой. А отсюда первоочередная задача—с первых дней полевых работ производить пахоту круглосуточно, использовать на полную мощность тракторы, живое тягло и весь почвообрабатывающий инвентарь.

Колхозы и совхозы области переходят от выборочных к массовым полевым работам. На 5 мая, по данным облзема, колхозы засеяли 65 тысяч гектаров ранних яровых. Но основная часть посева произведена на подготовленных в прошлом году землях. Вспахано на то же число не менее 40 тысяч га. Чтобы провести весенний сев в установленные сроки, на полях колхозов необходимо производить ежедневно 35 тысяч га весенней пахоты и на совхозных полях—7.150 га. Однако пахота идет крайне медленно. За 4 мая вспахано 9 427 гектаров, а за 5 мая еще меньше—7 471 га. Такие же неудовлетворительные показатели и в совхозах.

Красноярский район (секретарь РК КП(б)К т. Горин, председатель исполкома райсовета т. Шерстобитова) располагает мощным тракторным парком и большим наличием живого тягла. Тем не менее за 4 мая в районе вспахано 917 гектаров, а за 5 мая—лишь 591 га. Разве можно мириться с подобными неприятными фактами? Разве так надо организовывать весенний сев в условиях военного времени?

Сроки первых дней обзывают решительно предостеречь руководителей районов, колхозов, МТС и совхозов, что медленный разворот весенней пахоты сразу же создает угрозу растянуть сроки сева. А задержка срока сева неизбежно снизит урожай.

Первойшая обязанность директоров МТС и совхозов—загрузить тракторы, плуги и широкозахватные орудия на полную их мощность и, прежде всего, всеобщей, всеобщей. Стахановцы-трактористы с первых дней полевых работ выходяют по полторы—две нормы. Нужно не медля изучать опыты передовиков и передавать во все тракторные бригады. Надо составить дневные графики пахоты для каждой бригады и звена, для каждого трактора и плуга и добиваться выполнения их.

Чтобы плодотворнее работали молодые кадры, необходимо, чтобы наиболее опытные бригадиры работали в тех бригадах, где больше всего молодых трактористов. В первые 6—7 дней опытные трактористы должны работать вместе с новичками и передавать им свой опыт, не считаясь со временем. Во всех тракторных бригадах необходимо строго проводить ежесменный технический уход за машинами. Дело надо поставить так, чтобы каждый трактор работал на полную мощность не менее 20 часов в сутки, чтобы нормы выполняли все колхозники, работающие на живом тягле.

Развернувшиеся на полях социалистическое соревнование характеризует массовое движение за высокий урожай. Дело чести руководителей и механизаторов МТС прав-

ТРАКТОРАМ И ЖИВОМУ ТЯГЛУ—ПОЛНУЮ НАГРУЗКУ!

НА ПОЛЯХ ОБЛАСТИ

На 5 мая по области засеяно 65 тыс. гектаров, вспахано—43.473 га.

Все больше и больше колхозов области включается в массовый сев. Вперед идут Айртауский, Октябрьский, Чкаловский и Пресновский районы (секретари райкомов партии т. т. Александров, Бурлаков, Васильченко, Капитанов; председатели исполкомов райсов. тов. т. т. Еременко, Амурзин, Григорашенко, Кляшторный). В Айртауском районе посеяно свыше 8 тысяч га, вспахано около 5 тысяч га и заборонено 8.679 гектаров. За один только день—5 мая—посеяно более двух тысяч гектаров.

Около 8 тысяч га посеяли колхозы Октябрьского и 7530—Пресновского районов.

За последние два дня усилили темпы полевых работ сельхозартели Ленинского района (секретарь райкома партии т. Жарликов, председатель исполкома райсовета т. Прытков). По району посеяно 7.898 га, вспахано свыше 5 тысяч га и заборонено более 9 тысяч гектаров.

Следует отметить, что колхозы Мамлютского района (секретарь РК КП(б)К т. Козик, председатель исполкома райсовета т. Шевцов), взяв разгон с первых дней полевых работ, теперь сбавляют темпы. За 5 мая мамлютские колхозы засеяли лишь 654 и вспахали—563 гектара.

Продолжают „раскачиваться“ Кзылтуский, Петропавловский, Советский, Соколовский и Полуденский районы. В этих районах прирост посеянных и вспаханных площадей за сутки не превышает 250—300 гектаров.

В целом по области на 5 мая посеяно 65 тысяч гектаров, вспахано 43.73 и заборонено свыше 90 тыс. гектаров.

„Раскачка“ в Пришимском районе

В последних числах апреля, с наступлением теплой погоды, колхозы Пришимского района начали призывать к весенним полевым работам. Пахота, боронование и сев идут выборочным путем. Организованность показала колхоз «Образцовый». Как только подсохла почва на небольших участках, колхозники сразу же начали пахоту, боронование и сев ранних зерновых культур. Неплохо начаты полевые работы в сельхозартелях «Путь Октября», имени Буденного и ряде других.

Но в целом по Пришимскому району предпосевные работы развываются неорганизованно. Надо прямо сказать, что во многих колхозах допускается так называемая «раскачка». Райком партии и исполком райсовета еще 12 апреля приняли хорошее постановление, которым наметили целый ряд мероприятий, направленных на дружное и организованное проведение весеннего сева. Но в дальнейшем не проверили, как выполняется это постановление. Поэтому в первый же день работ отрицательно сказались многие организационные недостатки.

Колхоз им. Тимирязева (председатель т. Галка) из-за нераспорядительности руководителей и плохой организации дела начал полевые работы с запозданием на три дня. Запоздала роса бригады руководителей сельхозартели имени Тельмана «Красный Интернационал» и некоторых других.

Серьезную тревогу вызывает состояние тракторного парка Тимирязевской МТС (директор т. Ларионов). В колхозах им. Куйбышева, им. Тельмана и им. Энгельса должны уже работать на севе 10 тракторов. А включились в работу, да и то с перебоями, фактически только 3 трактора. Три машины переброшены в колхозы, но здесь из-за неисправности стоят, а четыре трактора находятся на усадьбе МТС и неизвестно, когда выйдут в поле.

В первые же дни оказались в тесноте с доставкой горючего и смазки в тракторные бригады.

Примерно такая же картина и в Ленинской МТС. На колхозных полях должны работать 6 тракторов, но ни один не зашел в борозду.

А. СОБОЛЕВ.

М. И. КАЛИНИН.

К 30-ЛЕТИЮ „ПРАВДЫ“

Основателями «Правды» были Владимир Ильич Ленин и товарищ Сталин. Предпосылками к созданию общероссийской партийной газеты были сочувствие и материальная поддержка широких масс рабочих, в особенности петербургского пролетариата.

«Правда» была поистине результатом усилий рабочего класса России и прежде всего Питера. Без этих усилий она не могла бы существовать» (Сталин).

С первых же дней выхода «Правды», естественно, сделалась боевым органом российского рабочего класса.

«Правда»—единственная в мире газета, другой такой не было и нет сейчас. Разумеется, в мире имеется значительное количество газет, располагающих большими средствами, хорошей техникой. Шрифт этих газет—лучше, рисунки с технической стороны выполнены безукоризненно. Объем многих газет, по крайней мере до войны, был в несколько раз больше, чем объем «Правды». Такие газеты располагают большим составом сотрудников, среди которых не мало литературных работников и

лица «Правды» была газетой масс, не газетой для масс, а газетой масс—рабочий, бедный крестьянин, батрак ее считали своей газетой. Почему? Отчасти формально и потому, что они на ее содержание давали свои гроши. Но существо же потому, что она отражала их интересы. За все время своего существования «Правда», как орган большевистской партии, всегда вместе с массами боролась за коренные интересы народа, явля в авангарде борющихся сил.

«Правда» никогда не фамильяничала с народом, не подделывалась под отсталые настроения. Как бы ни был труден момент, «Правда» всегда отстаивала выдержанную пролетарскую революционную линию, которая в конечном счете всегда давала наилучшие результаты трудящимся. Этим она и завоевала к себе исключительное доверие народа.

«Правда» не печатала развлекательных романов, фельетонов, сенсационных сообщений, а читателей у нее всегда было больше, чем ее тираж. Можно смело сказать, если бы сейчас тираж «Правды» увеличить в четыре—пять раз, все же тираж был бы меньше, чем количество лю-

ГВАРДЕЙЦЫ ВЕСЕННЕГО СЕВА

Перед началом сева в колхоз «Социалды», Чкаловского района, прибыла тракторная бригада № 13 Кировской МТС. Ознакомившись с планом предстоящих полевых работ, трактористы единодушно заявили:

—Будем работать так, как наши гвардейцы на фронте дерутся с ненавистными фашистскими захватчиками.

Как только на отдельных участках стала просыхать почва, машины включились в пахоту. И с первой борозды трактористы начали работать полгвардейски. Тракторист Яков Сняцкий, работающий в дневную смену, за первые два дня, 30 апреля и 1 мая, нормы выполнил на 120—125 проц. Еще большую выработку дал его напарник Иосиф Каршинский. Работая в ночную смену, он первоначально вспахал 14 га или 200 проц., а на вторую ночь 15 га—больше двух норм. При этом сэкономил 70 килограммов горючего.

В чем суть этих успехов? Трактористы тщательно проверили свою машину, хорошо знают ее, во время работы внимательно следят за основными частями, умело маневрируют скоростями. При этом стараются производительно использовать каждую минуту времени, выжимать из трактора всю его мощь.

М. САТАЕВ, пом. начальника политотдела по комсомолу Кировской МТС.

На фронтовому трудятся на весеннем севе молодые трактористы Комаровской МТС, Айртауского района. Так, например, Люба Передеряева, работающая на тракторе «СХТЗ» с напарницей Горниновой в колхозе «Коминтерн», вспахивает 5,73 га вместо 4,30 га по норме. Трактористка Передеряева сэкономила за первый день пахоты 39 килограммов горючего.

Хорошо работает и трактористка Журавлева. Она пахет за смену на тракторе «СХТЗ» по 5 гектаров и сэкономила 12 килограммов горючего.

Тракторист т. Кайзер на тракторе «Дизель» вспахивает за смену по 12 гектаров и экономит по 20 килограммов горючего.

ДЕНЬ ПЕЧАТИ В ПЕТРОПАВЛОВС

Трудящиеся Петропавловска организованно провели День областной печати. По рабочим колхозам железнодорожного узла, предприятиях и в учреждениях рода состоялись собрания рабочих и служащих, посвященные этой памятной дате. Обсуждалиськлады о работе редколлегий сных газет.

Вечером 5 мая в парткабинетекома КП(б)К проведено собрание редакторов и членов редколлегий с участием активистов колхозов. С докладом на тему «За большевистской печати в дни отечественной войны» выступил редактор газеты «Ленинское знамя» тов. Марин. Его доклад и выступление работников степных газет предпринимателей, поделившись опытом работы в условиях военного времени,—я свидетелство возросшей роли на газет, как могучих организаторов масс.

Многие газеты живо откликнулись на события дня. Возрос их авторитет среди рабочих, повысилась роль в борьбе за осуществление производственных планов, фронтовых заказов. Стенгазеты «За технику» (редактор т. Мамонтов), «За качество» (редактор т. Федорова), издающиеся посредством на производстве, цехах, на деле осуществляют организаторов соревнования, увеличение выпуска продукции. Этих газетах часто выступают хановцы, инженеры с рациональными предложениями, скрываются недочеты на предприятиях.

Т. т. Развонович, Мамонтов, как и другие, выступившие на сессии, отметили ряд существенных недостатков в работе редакции областной газеты. Указали на слабое освещение работы предприятий, отсутствие достаточной помощи коллегиям. Внесено предложение для повышения квалификации редакторов стенгазет в ближайшее время при «Ленинском знамени» провести краткосрочный семинар.

С большим вниманием прослушав речь старшей работницы врачевмунистики С. П. Мордвиновой.

Секретарь горкома КП(б)К полагатке т. Ольшанская, подвергну критике работу ряда стенгазет приятий (облпромсоюза, артели «Лот»), поставила перед редколлегиями и партийными организациями горочередные задачи.

на нашей обширной территории, активную борьбу против фашистских захватчиков, в дело оказания мерной помощи фронту.

«Правда» является важнейшим средством связи с тылом, со всеми боюющими на фронте, которые душой, всем сердцем вместе с фронтом и которые, как граждане и патриоты своей Родины, всегда готовы быть на передовой линии фронта. «Правда»—газета советского народа. В дни отечественной войны является и передовой фронтовой газетой. Вместе с бойцами «Правда» переживает все переживания боя, она активный участник войны, и явление номера «Правды» в окопах передовой линии боя является праздником для бойцов. Появление «Правды» в партизанском отряде равно увеличению его силы, мужества и военной дерзости.

«Правда»—орган Центрального Комитета нашей партии, той партии которая под знаменем Ленина Сталина руководит героической борьбой советского народа против фашистского варварства, за честь и независимость Родины, за счастье народов СССР.

Славное прошлое большевистской партии в борьбе за дело рабочего класса и всех трудящихся все

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из вечернего сообщения 4 мая)

В течение 4 мая на некоторых участках фронта наши войска вели наступательные бои и улучшили свои позиции.

За 3 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

За 3 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 42 немецких автомашины с войсками и грузами, 5 полевых и зенитных орудий, 9 минометов, 13 зенитно-пулеметных точек, подавлен огнем 5 артиллерийских батарей, рассеяно и частично уничтожено до роты пехоты противника.

За истекшую неделю, с 26 апреля по 2 мая, немецкая авиация потеряла 264 самолета. Наши потери за этот же период—71 самолет.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, разрушили 10 вражеских дзотов, 2 наблюдательных пункта, уничтожили 2 полевых орудия, бронемашину, 5 станковых пулеметов, 2 миномета, взорвали 2 склада с боеприпасами и склад с горючим. На поле боя осталось 1.100 трупов солдат и офицеров противника.

Противник атаковал населенный пункт Д. (Калининский фронт). Наши бойцы контрударом отбросили немцев. Захвачены трофеи: 4 орудия, 7 автомашин и 20 винтовок. Уничтожено свыше 100 гитлеровцев. Несколько десятков немецких солдат добровольно перешли на нашу сторону и сдались в плен.

Жители ныне освобожденной от немцев деревни Горки, Калининской области, рассказывают о чудовищных зверствах и издевательствах гитлеровцев над мирным советским населением. Немцы выгнали колхозницу Иванову Марию с грудным ребенком из ее дома и сами поселились в нем. Однажды вечером Иванова пришла в свой дом, чтобы согреть простуженного ребенка. Фашистские изверги выбросили ребенка на улицу в снег. Мать стала протестовать, и тогда гитлеровские палачи на глазах у нее убили ребенка.

(Из вечернего сообщения 5 мая)

В течение 5 мая на фронте ничего существенного не произошло.

По уточненным данным за 2 мая уничтожено не 25 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 31 немецкий самолет.

За 4 мая уничтожено 12 немецких самолетов. Наши потери—8 самолетов.

За 4 мая частями нашей авиации уничтожено или повреждено 50 немецких автомашин с войсками и грузами, 12 подвод с боеприпасами, 6 зенитно-пулеметных точек, разбит железнодорожный состав, взорвано 8 складов с боеприпасами противника.

Наши части, действующие на отдельных участках Калининского фронта, за три дня боевых действий уничтожили более 1.500 солдат и офицеров противника. Ружейно-пулеметным огнем сбито 3 немецких самолета. Захвачены трофеи и пленные.

Наша часть, действующая на одном из участков Ленинградского фронта, сломала сопротивление противника, продвинулась вперед и крепко закрепилась на занятых рубежах. Немцы, стремясь вернуть утраченные позиции, несколько раз перешли в контратаки, но были отброшены с большими для них потерями. Наши бойцы захватили у противника 5 орудий, 10 мотоциклов, 2 легковых автомашины, 10 повозок, походную кухню, 15 000 гранат, 2 радиостанции и другое военное имущество. На другом участке фронта наше подразделение внезапным ударом прорвало передний край обороны противника, уничтожило до 200 гитлеровцев и захватило 12 станковых пулеметов.

На одном из участков Западного фронта артиллеристы эсской части произвели успешный огневой налет на позиции противника. Разрушено 4 дзота и взорван склад с боеприпасами.

Красноармейцы-снайперы эсского подразделения нанесли большой урон живой силе противника. За одну неделю ими уничтожено 104 немецких солдата. Снайпер Худосовцев за это время уничтожил 14 гитлеровцев, снайпер Катченко—10 и снайпер Турцев—9 гитлеровцев.

Пленный унтер-офицер 1 батальона 154 пехотного полка 58 немецкой пехотной дивизии Карл Кнезе рассказал: «Многие солдаты не хотят воевать, но не знают, как добиться окончания войны. Заметно падает дисциплина. Солдаты часто вступают в пререкания с офицерами, отказываются идти в ряды. Недавно один солдат был расстрелян за уход с поста».

У немецкого солдата Ральфа Румина найдено неоправленное письмо на родину. В этом письме он пишет: «Каждый день кто-нибудь из наших отправляется на тот свет. Всегда при этом думаешь: не придет ли сегодня твоя очередь? Недавно мы вынуждены были оставить деревню. Русские преследовали нас полятам и стреляли. Я еле унес ноги. Спасся только в лесу. Я готов умереть, чем еще раз пережить такой ужас... Из 192 человек в роте осталось 19. За что же мы гибнем здесь в России, когда же кончится эта проклятая война?».

Профессор К. КОТЛЯР.

ПРАВИЛЬНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ КОРОВ НА ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ

На страницах газеты «Ленинское знамя» была напечатана консультация об использовании коров на сельскохозяйственных работах. Практика, однако, показывает, что не во всех колхозах правильно и целесообразно проводится в жизнь это мероприятие.

Излишне доказывать, что в условиях Отечественной войны посевная кампания должна быть проведена с максимальной быстротой и тщательностью, дабы полученный урожай полностью удовлетворил возрастные нужды фронта и тыла. Понятно, поэтому, что наряду с рабочим скотом необходимо на полевых работах максимально и рационально использовать коров, с таким, однако, расчетом, чтобы сохранить удои и приплод у стельных коров.

Как правило, у коров с низким удоями большая часть энергии корма уходит для молочной продукции и превращается в мышечную и жировую ткань тела животного. Использование на работе таких коров на удоях не отражается, напротив, жирность молока даже увеличивается.

мы поглощена молочной продуктивностью. И не только энергия корма максимально превращается в молочную энергию. На образование молока нередко молочные коровы и коровы с новорожденной большей частью худеют, несмотря на обильное кормление. Нечто подобное происходит и с коровами во втором периоде стельности, когда часть энергии корма расходуется на рост и развитие приплода. Поэтому, использование на работе высокопродуктивных коров с новорожденной и глубоко стельных может нанести ущерб молочной продуктивности и приплоду.

Но и коровы со средним удоём и неглубоко стельные также могут быть приравнены к рабочему скоту—лошадям и волам в смысле получения от них такого же количества рабочей энергии. Чтобы не уменьшать у таких коров удои и не терять правильное вынашивание приплода, рабочая нагрузка должна быть для них примерно наполовину меньшей. При несоблюдении этих правил будет нанесен ущерб нашему коровьему стаду.

ПЕРВОЕ МАЯ У ЗАЩИТНИКОВ СЕВАСТОПОЛЯ

КРЫМ, 4 мая. (Спец. корр. ТАСС). Севастополь по-праздничному украшен флагами и майскими лозунгами. На Приморском бульваре вывешены портреты отважных защитников Севастополя. На предприятиях кипит стахановская работа. На улицах рвутся вражеские снаряды, городской живет фронтовой жизнью.

Отважные защитники главной базы Черноморского флота отметили Первое Мая и полугодие обороны Севастополя новыми ударами по немецким оккупантам. В предмайские дни севастопольцы уничтожили сотни фашистов, разрушили артиллерийским огнем несколько дзотов, артиллерийских, минометных батарей противника.

За один день 1 мая снайперы истребили 102 немецких солдата и офицера. Отважные летчики черноморцы бомбили самолеты врага на его аэродромах. Над городом наши зенитники сбили один фашистский бомбардировщик.

Группа бойцов морской пехоты совершила смелый налет на позиции врага. Восемь черноморцев вплотную подошли к немецким окопам и блиндажам. Часовые пытались открыть огонь, но наши автоматчики опередили врага. Гранатами наши бойцы истребили несколько десятков вражеских солдат и офицеров. Захватив ценные документы и двух пленных, моряки благополучно вернулись в свою часть. В этом боевом деле особенно отличились черноморцы Приходько, Ершов, Федоренко и Баев.

В то время, когда они громили вражеские блиндажи, другая группа ввернулась на хутор, занятый немцами. Краснофлотцы Додонов, Демян, Разин, Шульженко под командой младшего лейтенанта Минабутинова укрепили на крыше одного из зданий красный флаг с надписью на немецком языке: «Прощай, Москва! (Смерть Гитлеру!»). Как известно, эта надпись служит паролем для перехода на сторону Красной Армии. Этот флаг развеется во вражеском тылу. Его охраняют наши снайперы.

В блиндажах, окопах, ангарах, на кораблях и на батареях отважные защитники Севастополя с увлечением читают и перечитывают перемайский приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина.

М. ТУРОВСКИЙ.

ПРОФСОЮЗНО-КОМСОМОЛЬСКИЙ ЛЕТНИЙ К ОСС

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ постановили провести с 7 по 21 июня 1942 года второй профсоюзно-комсомольский летний кресс как массовое мероприятие, способствующее вовлечению широких слоев населения в военно-физическую подготовку.

Для руководства проведением кресса образован оргкомитет под председательством секретаря ЦК ВЛКСМ тов. Романова. В районах, городах, областях, краях и республиках создаются местные оргкомитеты. (ТАСС).

луденского района. Колхозники запланировали привлечь к полевым работам всех коров, независимо от высоты удоев, времени отела и стельности. Небольшое исключение там решили сделать только для коров, которые должны на днях телиться. При этом предполагалось давать им такую же нагрузку, как быкам и лошадям. Результаты этой ошибки сейчас же сказались. Коровы, неправильно используемые на работе, резко снизили удои—вместо 12 литров начали давать только 2. У многих rabbits холки. Виновикиков этого установить, к сожалению, не удалось, так как коровы ни за кем не закреплены.

Подобное положение ветеринарно, и его допускать ни в коем случае нельзя. Как правильно использовать коров на работе—я и хочу указать на один опыт. В колхозе «Ротэ фане», Полуденского района, при моем участии спланировали использовать коров на работах таким путем. Просмотрели всех коров, принадлежащих колхозу и колхозникам. Все коровы, отелившиеся три—четыре недели назад и раньше, которые должны телиться через месяц—полтора, а также больные—вообще не будут участвовать в полевых работах, а запланированы на уборочную. Все здоровые коровы,



Действующий Черноморский флот. На снимке: линкор «Парижская Коммуна» ведет огонь орудиями главного калибра по румынско-немецким войскам. Фото А. Межуева. (Фотохроника ТАСС).

ДОСРОЧНАЯ УПЛАТА ВОЕННОГО НАЛОГА

Прекрасную инициативу по досрочной уплате военного налога проявили колхозники сельхозартеля «Индустрия», Красноармейского района, многодетная красноармейка В. Трофимова и 65-летняя А. Беспалова. Следуя их патристическому примеру, досрочно полностью уплатили налог члены этого колхоза Ф. Холодов, Я. Фомиц, А. Яблонский и М. Сенкевич.

Подобных фактов высокого сознания своего долга перед Родиной можно привести много. Так, например, в сельхозартеле «Новая Конституция» и «Расцвет социализма» семья Плотниковых уплатила досрочно 1.320 рублей, Барнашского—825 и Горкуши—660 рублей. Также полностью рассчитались с государством колхозники т. т. Неделько, Емельянов и многие другие.

Все это—результат хорошей постановки массово разъяснительной работы агитколлектива среди колхозников.

В. ХОЛОДОВ, А. ГАВРЮШОВ.

ОЗЕЛЕНЕНИЕ НОВО-СУХОТИНО

В этом году будет проделана большая работа по благоустройству и озеленению с. Ново-Сухотино—центра Красноармейского района.

На днях при исполкоме райсовета состоялось совещание руководителей предприятий и учреждений, которое наметило подробный план и мероприятия по приведению Ново-Сухотино в образцовый культурный районный центр.

За рубежом

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА ГАМБУРГ

ЛОНДОН, 5 мая. (ТАСС). Английское министерство авиации сообщает в своем коммюнике, что в ночь на 4 мая крупные соединения бомбардировщиков атаковали доки и судостроительные верфи в Гамбурге. В результате бомбардировки возникли большие пожары.

Истребители и бомбардировщики атаковали аэродромы в Голландии, Бельгии и Северной Франции, откуда германская авиация совершает налеты на Англию. Над Северной Францией было сбито 2 бомбардировщика противника.

Самолеты английской береговой обороны повредили у побережья Норвегии 2 судна противника и подвергли бомбардировке ряд объектов на самом побережье.

Из всех этих операций не вернулось 5 английских бомбардировщиков.

Сегодня днем английская истребительная авиация возобновила в широких масштабах наступательные операции в районе пролива Ла-Манш.

В ночь на 4 мая германская авиация вновь подвергла бомбардировке город Эксетер. Причиной значительный ущерб и имеются человеческие жертвы.

ГИТЛЕРОВЦЫ НАПУГАНЫ ДЕЙСТВИЯМИ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ

ЖЕНЕВА, 4 мая. (ТАСС). Германская печать в своих статьях откровенно жалуется на растерянность и страх гитлеровцев в связи с мощными бомбовыми ударами, которые обрушивает английская авиация на германские военные объекты. Гитлеровские газеты, как по команде, завопили «о разрушениях памятников культуры в Любеке, Ростоке и Кельне». Газета «Берлинер берзецейтунг» лицемерно негодует по поводу того, что в результате английских налетов «внутренняя часть Любека подобна мертвому городу, здания полностью разрушены и на большом протяжении ни на одном доме не осталось ни одной крыши», а «здания в Ростоке разрушены настолько, что стали неузнаваемыми». Германское информационное бюро сообщало, что в Ростоке в результате налета насчитывается 163 убитых.

Чтобы поднять дух населения Германии, гитлеровские газеты всячески расписывают налеты германской авиации на английские города Бат, Йорк и Норидж, в которых, как известно, нет никаких промышленных или военных объектов.

Ответственный редактор Ф. И. САМАРИН.

КИНО

КИНОТЕАТР «УДАРНИК»—«ОБОРОНА ЦАРИЦЫНА». Начало в 4—6—8—10 часов.

«ОКТАБРЕ»—«ЮНОСТЬ КОМАНДИРОВ». Начало 6—8—10 часов.

Петропавловский горфинотдел доводит до сведения всех организаций и учреждений города, что 8—9 мая 1942 года в доме Пионеров (уг. улиц Панинина и Ленинской) будут проведены очередные инструктивные совещания по вопросу удержания налогов с заработной платы рабочих и служащих. На указанное совещание необходимо явиться всем счетным работникам, занимающимся расчетами по зарплате, к 9-ти часам вечера места по времени. ГОРФИНОТДЕЛ

ТРЕБУЮТСЯ: бухгалтер-ревизор, кустовый инструктор. Обращаться: Пролетарская, 28. Облсоюзпечать.

Петропавловскому Госпизоводу ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: экспедитор, контролер-диспетчер по торговой сети, мойщик бутылок, возчики, чернорабочие. ДИРЕКЦИЯ.

Артели «Швейник» требуются бухгалтеры.